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Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
Service central de Législation 
43, boulevard Roosevelt 
L-2450 Luxembourg

Luxembourg, le 5 mars 2019

Concerne: Question parlementaire n* 376 du 15 février 2019 de Monsieur le Député Gusty Graas. 
Réf. : 82ax8d33d

Monsieur le Ministre,

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse du soussigné à la question 
parlementaire n" 376 du 15 février 2019 de Monsieur le Député Gusty Graas concernant 
r’Efficacité du vaccin contre la grippe".

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée.

Etienne SCHNEIDER 
Ministre de la Santé
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Réponse de Monsieur le Ministre de la Santé à la question parlementaire n° 376 du 15 février 
2019 de Monsieur le Député Gusty Graas concernant T'Efficacité du vaccin contre la grippe".

Dans son dernier bulletin hebdomadaire consacré à l'évolution de la grippe saisonnière en France, 
l'Institut de veille sanitaire indique en effet :

« Le Réseau Sentinelles produit une estimation de l'efficacité du vaccin à éviter une infection 
grippale conduisant à une consultation chez un médecin généraliste.
Les résultats préliminaires disponibles en semaine 05 indiquent une efficacité vaccinale chez 
l'ensemble des personnes à risque de 59% [IC95%: 7—82] contre le virus A(HINI) pdm09 et de 19% 
[IC95%: -43 - 54] contre le virus A(H3N2). Ces estimations seront affinées dans les semaines à 
venir. »

Ces données d'efficacité de la vaccination contre la grippe saisonnière en France sont donc 
appelées à évoluer en cours de saison, avec l'enregistrement régulier de nouvelles données. 
L' "European Centre for Disease Prévention and Control (ECDC)" n'a pas émis de données 
d'efficacité vaccinale pour cette saison en Europe.

Au Luxembourg, un réseau sentinelle de médecins répartis sur le territoire surveille également la 
progression de l'épidémie de grippe saisonnière. Les résultats de ce suivi sont accessibles sur le 
site du Laboratoire national de santé sous https://lns.lu/departement/microbiologie/surveillance- 
de-la-grippe/

Le Luxembourg, en raison de la taille de sa population et de l'absence de collecte systématique 
d'informations sur le statut vaccinal contre la grippe saisonnière, n'est pas en mesure de réaliser 
des études statistiques portant sur l'efficacité de la vaccination contre la grippe saisonnière sur 
son territoire.

Tant les autorités françaises que les autorités européennes continuent à recommander la 
vaccination contre la grippe saisonnière comme méthode la plus efficace pour se protéger contre 
la grippe et ses complications.
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